
 

 

 

OZNÁMENIE O STRATEGICKOM DOKUMENTE 

podľa § 5 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov, v rozsahu prílohy č. 2 k zákonu 
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I. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O OBSTARÁVATEĽOVI 

1. Názov 

OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina“, Skrátený názov: OZ „ Partnerstvo pre MAS 

TD“ 

2. Identifikačné číslo 

42063418 

3. Adresa sídla 

Námestie sv. Floriána 1002, 01303 Varín  

4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu 

obstarávateľa 

Ing. Ivan Dvorský, OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina“, Námestie sv. Floriána 

1002, 01303 Varín  

Telefón: 041/55 32 637 

5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od 

ktorej možno dostať relevantné informácie o strategickom dokumente, a miesto na 

konzultácie 

Mgr. Peter Madigár, OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina“, Námestie sv. Floriána 

1002, 01303 Varín  

Tel: +421 917 978 756 

e-mail: madigar@mas-td.sk 

 

II. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O STRATEGICKOM DOKUMENTE 

1. Názov 

Stratégia miestneho rozvoja mikroregiónu terchovskej doliny 2014 – 2020 (ďalej len Stratégia 

CLLD) 

2. Charakter 

Stratégia miestneho rozvoja vedeného komunitou (Stratégia CLLD) je strednodobý 

strategický dokument, ktorý popisuje a analyzuje súčasný stav mikroregiónu z hľadiska 

všeobecných charakteristík územia, prírodných, ľudských, kultúrno-historických, 

ekonomických, inštitucionálnych a iných zdrojov, definuje víziu a strategický cieľ jeho 



 

rozvoja a súčasne navrhuje priority, špecifické ciele a opatrenia na zlepšenie súčasnej situácie 

v stanovených oblastiach. Stratégia je základným strategickým dokumentom, o ktorý sa bude 

združenie opierať pri rozhodovaní o vhodnosti zámerov, projektov a aktivít.  

3. Hlavné ciele 

Cieľom spracovania stratégie CLLD je vytvorenie takého strategického dokumentu, ktorý 

bude analyzovať socioekonomické a environmentálne podmienky územia a bude vychádzať 

z potrieb obyvateľov, podnikateľov, samospráv a združení pôsobiacich v území, bude 

rešpektovať a vychádzať z priorít národných a európskych stratégií pre obdobie 2014 – 2020 

a tiež z priorít stanovených v Programe rozvoja vidieka 2014 – 2020 a Integrovanom 

regionálnom operačnom programe 201 -2020. Cieľom dokumentu je zároveň určiť rozvojový 

potenciál a limity územia a definovať podmienky jeho rozvoja, ďalej rozpracovávať 

strategické ciele a opatrenia až do úrovne jednotlivých aktivít a navrhovať spôsob realizácie 

a monitorovania napĺňania stanovených cieľov a zdroje potrebné na ich realizáciu. 

Vízia OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina“ do roku 2023 :  

„Územie miestnej akčnej skupiny bude atraktívnejším prostredím pre život s vyššou ponukou 

služieb pre obyvateľstvo, vyššou mierou podnikateľsky aktívnych obyvateľov a 

poľnohospodárov pri zachovávaní a tvorbe nových  pracovných miest a zamestnanosti 

s využitím trvalo udržateľných postupov a inovácií .“ 

Strategický cieľ OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina“ do roku 2023:  

„Zlepšenie využívania miestneho prírodného a kultúrneho potenciálu, infraštruktúry 

a ľudských zdrojov pre trvalo udržateľný rozvoj MAS prostredníctvom zlepšovania životného 

prostredia podpory podnikania a spolupráce .“ 

 

4. Obsah (osnova) 

Úvod – zahŕňa najmä: 

 stručný popis územia OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina“ 

 história vzniku združenia 

 história činnosti združenia 

Analytická časť – zahŕňa najmä: 

 kompletnú analýzu vnútorného prostredia na základe overeného súboru 

kvantitatívnych a kvalitatívnych dát podľa jednotlivých oblastí, 

 súhrnnú SWOT analýzu – analýzu silných a slabých stránok, možných rizík a hrozieb, 

Strategická časť – zahŕňa najmä: 

 definovanie podmienok udržateľného rozvoja . víziu rozvoja územia, 



 

 výber a popis strategických cieľov v jednotlivých oblastiach rozvoja, strategický 

rámec, integrované a inovatívne znaky stratégie, 

Implementačná časť – zahŕňa najmä: 

 akčný plán, 

 monitorovanie a hodnotenie stratégie CLLD, 

 popis riadiaceho a implementačného procesu, 

Finančná časť – zahŕňa najmä: 

 financovanie stratégie, 

 finančný plán pre opatrenia, 

Záver – zahŕňa najmä: 

 prínosy stratégie CLLD 

 synergia stratégie CLLD 

5. Uvažované variantné riešenia zohľadňujúce ciele a geografický rozmer strategického 

dokumentu 

Strategický dokument je spracovaný v 1 variante. Nie je relevantné spracovanie viacerých 

variánt. 

6. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania 

Dokument spracoval externý spracovateľ, ktorý bol vybraný cez prieskum trhu, zmluva 

o dielo bola podpísaná v júli 2015. Proces spracovania dokumentu začal ihneď po podpise 

zmluvy a jeho ukončenie bolo naplánované na december 2015. Schválenie finálneho 

dokumentu Valným zhromaždením prebehlo 7.12.2015 a 15.12.2015 bola Stratégia CLLD 

ako súčasť projektového zámeru predložená na schválenie na MPRV SR. Počas spracovania 

dokumentu externému dodávateľovi pomáhala pracovná skupina zložená z členov OZ 

a pracovníkov kancelárie OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina.“ 

7. Vzťah k iným strategickým dokumentom 

Stratégia CLLD nahradí doterajšiu Integrovanú stratégiu rozvoja územia OZ „Partnerstvo pre 

MAS Terchovská dolina“, ktorá bola platná do roku 2015. Dokument je v súlade s platnými 

strategickými dokumentami regionálneho rozvoja spracovanými na národnej a regionálnej 

úrovni, predovšetkým s cieľmi a prioritami ustanovenými Národnou stratégiou regionálneho 

rozvoja SR, Národnou stratégiou trvalo udržateľného rozvoja Slovenskej republiky, so 

strategickými a operačnými dokumentami Slovenskej republiky definujúcimi podmienky 

čerpania finančných zdrojov EÚ v oblasti kohéznej politiky pre regionálny rozvoj a európsku 

územnú spoluprácu na obdobie 2014 - 2020 pri rešpektovaní ustanovení Partnerskej dohody 

SR na roky 2014 – 2020 a strategických cieľov a priorít Stratégie Európa 2020. V rámci 

stratégie CLLD dochádza k synergii a doplnkovosti s fondmi EPFRV (Európsky 



 

poľnohospodársky fond rozvoja vidieka) zapojením opatrení PRV (Programu rozvoja vidieka) 

a EFRV (Európsky fond rozvoja vidieka) zapojením opatrení IROP (Integrovaného 

regionálneho operačného programu). Pri plánovaní stratégie CLLD sa postupovalo v súlade v 

so strategickými dokumentmi SR a to konkrétne:  

• Program rozvoja vidieka SR 2014 – 2020 

• Integrovaný regionálny operačný program SR 2014 – 2020 

8. Orgán kompetentný na jeho prijatie 

Valné zhromaždenie OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina“ 

9. Druh schvaľovacieho dokumentu (napr. uznesenie Národnej rady Slovenskej 

republiky, uznesenie vlády Slovenskej republiky, nariadenie). 

Uznesenie Valného zhromaždenia OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina“ 

III. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch strategického dokumentu 

na životné prostredie vrátane zdravia 

1. Požiadavky na vstupy 

Vstupy pre stratégiu CLLD: 

 aktuálne platné strategické dokumenty a východiskové údajové podklady, 

 príslušná legislatíva, predpisy, normy a nariadenia, 

 analýzy socio-ekonomických, kultúrno-historických, krajinno-ekologických 

a finančných podmienok územia, 

 identifikácia problémov, určenie priorít a cieľov rozvoja v území 
 

V rámci prípravy dokumentu bol na webovom portáli zverejnený dotazník, na základe ktorého 

boli do samotného dokumentu premietnuté a zohľadnené predstavy, potreby a požiadavky 

jednotlivých zainteresovaných skupín, ako sú obyvatelia, mimovládne organizácie, záujmové 

skupiny obyvateľov a podnikateľské subjekty. 

 

2. Údaje o výstupe 

Výstupom je strednodobá stratégia rozvoja územia OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská 

dolina“ štruktúrovaná do hlavných oblastí záujmu, zohľadňujúca víziu a poslanie združenia, 

rešpektujúca rozvojové témy, územné a investičné priority a ciele, obsahujúca analytickú, 

strategickú, programovú, realizačnú a finančnú časť, zahŕňajúca súbor indikátorov na 

monitorovanie napĺňania cieľov a navrhujúca súbor projektových aktivít a zdroje 

financovania aktivít pre dosiahnutie stanovených cieľov. 

Jednotlivé konkrétne výstupy nemožno definovať vopred, keďže konkrétne projektové 

aktivity sa budú vyberať v priebehu implementácie stratégie od viacerých žiadateľov 

z územia. Výstupom realizačnej časti bude súbor aktivít hmotného alebo nehmotného 



 

charakteru, vyplývajúcich z realizácie jednotlivých opatrení zameraných na posilnenie 

a skvalitnenie sociálnych, ekonomických či environmentálnych podmienok v území. Tieto 

aktivity pozitívne ovplyvnia využívanie ľudských zdrojov, prispejú ku skvalitneniu 

infraštruktúry, k lepšej kvalite života obyvateľov a tiež k ochrane a tvorbe životného 

prostredia. 

3. Údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie 

Napĺňaním strategických a špecifických cieľov prostredníctvom opatrení a konkrétnych 

zámerov je možné očakávať, že bude dochádzať k určitým zásahom do krajinnej štruktúry, 

ovplyvňovaniu priestoru, obyvateľstva a jeho aktivít, ovplyvňovaniu fauny a flóry, a to 

v podobe priamych aj nepriamych vplyvov rôzneho charakteru, rozsahu a dopadu, a to 

v negatívnom aj pozitívnom aspekte. Konkrétne vplyvy budú závisieť od charakteru 

jednotlivých realizovaných aktivít, od miesta ich realizácie, spôsobu vykonávania, použitých 

postupov a technológií, od kumulatívneho spolupôsobenia s inými aktivitami a pod. 

Akokoľvek, stratégia CLLD je zameraná predovšetkým na presadenie a zabezpečenie trvalo 

udržateľného rozvoja vo viacerých oblastiach, a tak v súvislosti s jej implementáciou je 

možné očakávať  najmä pozitívne priame aj nepriame vplyvy na životné prostredie. Väčšina 

podporovaných aktivít dotýkajúca sa oblasti životného prostredia bude zameraná na jeho 

ochranu a zvyšovanie jeho kvality. Správnou implementáciou sa docieli prevažne pozitívny 

dopad na životné prostredie sprevádzaný rozvojom kvality života obyvateľstva 

a návštevníkov územia, zvyšovaním životnej úrovne, zachovaním existujúceho prírodného 

a kultúrneho dedičstva, zvyšovaním kvality školstva, občianskej vybavenosti a služieb, 

zvyšovaním príležitostí a možností rastu zamestnanosti. Prípadné negatívne vplyvy bude 

možné eliminovať dôsledným uplatňovaním a rešpektovaním legislatívy v oblasti životného 

prostredia. Vzájomným rešpektovaním potrieb územia na jednej strane a ochrany životného 

prostredia na strane druhej sa dá predpokladať, že realizáciou aktivít nedôjde k závažným 

poškodeniam a negatívnym vplyvom na kvalitu životného prostredia daného územia. 

4. Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva 

V strategickej časti posudzovaného dokumentu sa nachádzajú návrhy cieľov a opatrení, ktoré 

budú viac, či menej zamerané na zlepšenie kvality životných podmienok obyvateľov územia 

a ich realizáciou bude implementácia programu nepriamo pozitívne pôsobiť na celkový 

zdravotný stav a pohodu obyvateľstva. 

5. Vplyvy na chránené územia [napr. navrhované chránené vtáčie územia európskeho 

významu, súvislá európska sústava chránených území (Natura 2000), národné parky, 

chránené krajinné oblasti, chránené vodohospodárske oblasti a pod.] vrátane návrhu na 

ich zmiernenie 

V riešenom území je z hľadiska ochrany prírody najvýraznejšou oblasťou Národný park Malá 

Fatra, ktorý je zaradený do programu NATURA 2000 ako územie európskeho významu 

v alpskom bioregióne. Značná časť územia národného parku sa prísnejšie chráni v rámci 

viacerých plošne chránených území. Osobitne cenné prírodné územia NP boli vyhlásené za 

národné prírodné rezervácie, prírodné rezervácie, prírodné pamiatky, či chránené prírodné 



 

výtvory. Z vyšších chránených území zasahuje do mikroregiónu terchovskej doliny ešte 

CHKO Kysuce. Územím miestnej akčnej skupiny OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská 

dolina“ preteká rieka Váh, ktorá predstavuje nadregionálny biokoridor a tri lokálne 

biokoridory. V oblasti možno vyčleniť 6 európsky chránených území. Realizácia jednotlivých 

aktivít bude v súlade s platnou legislatívou SR v oblasti ochrany prírody a krajiny. Pri 

plánovaných opatreniach sa nepočíta s negatívnym vplyvom na životné prostredie, naopak, 

Stratégia CLLD sa chce pričiniť o zvýšenie kvality ŽP a ochranu prírody. 

6. Možné riziká súvisiace s uplatňovaním strategického dokumentu 

Napĺňanie strategického cieľa, špecifických cieľov a opatrení prostredníctvom definovaných 

aktivít v podobe zámerov bude v zmysle platnej legislatívy týkajúcej sa ochrany a vplyvov na 

životné prostredie posudzované pred zahájením investičných činností čo prispeje k eliminácii 

prípadných rizík. Celková orientácia dokumentu zohľadňuje skutočnosť, že územie sa 

nachádza v oblasti s vyšším stupňom ochrany a aktivity sú smerované prevažne do 

intravilánov obcí, v menšej miere do územia extravilánov. Stratégia je orientovaná tak, aby 

boli prípadné riziká v čo najväčšej miere eliminované, preto sa nepredpokladajú významnejšie 

riziká spojené s uplatňovaním strategického dokumentu vo vzťahu k ŽP. 

7. Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice 

Vzhľadom na charakter dokumentu nie je predpoklad vplyvov na životné prostredie 

presahujúcich štátne hranice. 

IV. Dotknuté subjekty 

1. Vymedzenie dotknutej verejnosti vrátane jej združení 

Dotknutou verejnosťou sú všetci občania obcí OZ „Partnerstvo pre MAS Terchovská dolina“ 

(Belá, Dolná Tižina, Gbeľany, Kotrčiná Lúčka, Krasňany, Lutiše, Lysica, Mojš, Nededza, 

Nezbudská Lúčka, Stráňavy, Stráža, Strečno, Teplička nad Váhom, Terchová, Varín 

a Zázrivá), subjekty, združenia a iniciatívy občanov, právnických a fyzických osôb 

pôsobiacich na území obcí. 

2. Zoznam dotknutých subjektov 

 právnické a fyzické osoby pôsobiace na území miestnej akčnej skupiny 

3. Dotknuté susedné štáty 

Susedné štáty nie sú dotknuté. 

V. Doplňujúce údaje 

1. Mapová a iná grafická dokumentácia 

Súčasťou strategického dokumentu sú prehľadné mapky, tabuľky a grafy. Charakter 

dokumentu nevyžaduje osobitné grafické prílohy. 



 

2. Materiály použité pri vypracovaní strategického materiálu 

 Program rozvoja vidieka SR 2014 – 2020  

 Partnerská dohoda 2014 – 2020 

 Metodický pokyn na spracovanie stratégie CLLD 

 Integrovaný regionálny operačný program IROP 2014-2020 

 Operačný program Ľudské zdroje 2014 – 2020 

 Monografie a webstránky obcí 

 Údaje zo Štatistického úradu SR 

 PHSR Žilinského samosprávneho kraja pre roky 2007 – 2013 a 2014 - 2020 

 

VI. Miesto a dátum vypracovania oznámenia 

Varín, 15.2.2016 

 

VII. Potvrdenie správnosti údajov 

1. Meno spracovateľa oznámenia 

Ing. Martina Olešová 

2. Potvrdenie správnosti údajov oznámenia podpisom oprávneného zástupcu 

obstarávateľa, pečiatka 

 

 

  ------------------------------------------------- 

Ing. Ivan Dvorský 

predseda združenia OZ „Partnerstvo pre 

MAS Terchovská dolina“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


